
 

ــوال   ــه سـ ــتی  نمونـ تسـ

 ٢علوم هشتم فصل  
 

 

آمــادگی و  ایــن نمونــه ســوال  
ــاربران   ــما کـ ــرای شـ ــرور را بـ مـ
ــد .   ــی کنـ ــراهم مـ ــی فـ گرامـ
بایــد بــه خــاطر داشــته باشــيد  
ــن نمونـــــه   ــخ دادن ایـــ پاســـ
ســـوالات، بـــه شـــما کمـــک  
خواهــد کــرد تــا مطــالبی را کــه  
ــاره   ــد دوبـ ــه ایـ ــرا گرفتـ ــبلا فـ قـ
ــان   ــا در ذهنتـ ــد تـ ــابی کنيـ بازیـ

 تثبيت شود. 

اميـــــدواریم ایـــــن مجموعـــــه  
ــرای آمــادگی شــما   ســوالات ب
ــما را در   ــی، شـ ــاربران گرامـ کـ
امتحانــات یــاری دهــد. اميــد وار  
ــا را   هســتيم از نظــرات خــود م
ــطح   ــت و ســ ــورد  کيفيــ در مــ
ــاری رســانيد.نظرات   ســوالات ی
و پيشــــــــنهادات شــــــــما در  
ــب ســـــایت   ارتقـــــای مطالـــ
فـــرامعلم و بـــالا بـــردن ســـطح  

ار اثرگــذار  نمونــه ســوالات بســي 
 .خواهد بود 

برتر   بهتر آینده فرامعلم آموزش     
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 الب فصل: دوم طخلاصه م

تغģر شیمیایی : به تغģری می گویند که درآن نوع مولکول های مواد   

قرار دادن تخم مرغ    -مثال : میخ آهنی در کات کبود   .تغģر می کنند

جوش شیرین یا قرص جوشان در   –آزمایش کوه آتشفشان    -در سرکه  

پوسیده -زنگ زدن آهن    - پیرشدن    - پختن غذا    - آب فاسد شدن میوه  

  آتش گرفتن جنگل ها  -شدن کاغذ 

  تغģر فیزیکی : به تغģری می گوĤم که در آن نوع مولکول های مواد 

جوشیدن آب  .تغģر نمی کنند. بلکه از حالتی به حالت دیگر می روند

  یخ زدن آب   - خم کردن فلزات   -پاره کردن کاغذ  -

 .سوختن : تغģری شیمیایی است که با تولید نور و گرما همراه است

راههای خاموش کردن آتش : سرد کردن، خفه کردن ، دور کردن مواد  

  سوختنی  

واکنش دهنده : ماده یا موادی که در یک تغģر شیمیایی دچار تغģر  

   .می شوند

: گلوکز در بدن موجودات زنده در حضور آنزیم، با اکسیژن هوا    ١نکته  

تبدیل    ترکیب و ضمن آزاد کردن انرژی به کربن دی اکسید و بخارآب

  می شود

کربن مونوکسید : گاز بی رنگ، بی بو و بسیار سمی و کشندهای است  

به طوری که هرگاه یک نفر به مدت چند دقیقه در معرض این گاز قرار  

  . بگیرد، مسموم می شود و ممکن است بمیرد

: در اثرسوختن چوب و گاز در فضای بسته یا اتاقی که هوا در   ٢نکته   .

ندارد،   جریان  کربن  دلوآآن  گاز  آب،  بخار  و  اکسید  دی  کربن  بر  ه 

  . مونوکسید نیز تولید می شود
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  کدامیک نوعی تغģر شیمیایی است؟) ١

  تبخیر آب )١

  سوختن بنزین  )٢

  حل شدن گاز کربن دی اکسید در آب آهک  )٣

 گزینه های ب و ج )٤

  

  نیست؟کدام مورد جزو نشانه های تغģر شیمیایی ) ٢  

  تغģر سطح انرژی مواد  )١

  تغģر حالت مواد  )٢

  تغģر رنگ  )٣

 خروج گاز  )٤

  

  کدام یک از عبارت های زیر نادرست است؟) ٣

  .همهٔ مواد دارای انرژی شیمیایی ذخیره شده هستند  )١

  .د وقتی ماده دچار تغģر فیزیکی می شود، انرژی شیمیایی آن تغģر می کن )٢

طح بدنش یک   )٣ رما میکند.زیرا تبخیر آب روی سـ اس سـ تخر بیرون می آید، احسـ ناگر از اسـ وقتی یک شـ

   .تغģر گرماگیر است

 .در اثر حل شدن قرص جوشان در آب، دمای محلول کمی افزایش می باشد  )٤

  

برای خاموش کردن آتش، در مرحلهٔ اول خاک روی آن ریخته شـده اسـت و در مورد دوم آب روی آن ریخته   )٤

  شده است. در این دو مورد به ترتیب برای مقابله با کدام یک از شرایط سوختن عمل شده است؟ 

  گرما  -گرما  )١

  اکسیژن  -گرما  )٢

  گرما  -اکسیژن  )٣

 اکسیژن  -اکسیژن  )٤

  

  سوختن چوب در فضای بسته کدام است؟گاز سمی حاصل از ) ٥

  کربن دی اکسید  )١

  کربن مونوکسید  )٢

  بخار آب  )٣

 نیتروژن دی اکسید  )٤
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  نام ماده ای در بدن موجودات زنده که سبب میشود تغģرات شیمیایی سریع تر انجام شود کدام است؟ ) ٦

  کاتالیزگر  )١

  پروتتَین  )٢

  گلوکز  )٣

 آنزیم )٤

  

  شیمیایی سوختن گلوکز را به درستی نشان می دهد؟کدام مورد، معادلهٔ ) ٧ 

  گلوکز + آنزیم  --<بخار آب + کربن دی اکسید  )١

  بخار آب + کربن دی اکسید اکسیژن + گلوکز + انرژی  )٢

  گلوکز + اکسیژن  --<انرژی + بخار آب + کربن دی اکسید  )٣

 انرژی + کربن دی اکسید گلوکز + اکسیژن  )٤

  

   ................. حبهٔ قند آغشته به خاک باغچه) ٨

  .سریع تر می سوزد. زیرا خاک باغچه دارای کاتالیزگر است )١

   .دیرتر می سوزد. زیرا رطوبت خاک باغچه مانع سوختن می شود )٢

   .سریع تر خاموش می شود. زیرا خاک باغچه دارای کاتالیزگر است )٣

 .دیرتر خاموش می شود. زیرا رطوبت خاک باغچه مانع از خاموش شدن می شود )٤

  

برای   لازم مردمان قرون گذشـته برای ایجاد آتش، از دو سـنگ اسـتفاده می کردند. آنان با این سـنگ ها گرمای  )  ٩

  ایجاد آتش خود را چگونه تامین می کردند؟

  شعله ای دیگر  )١

  اصطکاک  )٢

  منبع الکتریکی  )٣

 هیچکدام  )٤

  

  ؟استتوضیح کدام گزینه درمورد واکنش گرماگیر درست ) ١٠ 

  .پس از وقوع این نوع واکنش، گرما به محیط آزاد می شود )١

   .اگر معادلهٔ نوشتاری این نوع واکنش را یادداشت کنیم، باید گرما را جزو فرآورده ها به حساب آوریم )٢

 .واکنش سوختن گلوکز، مثالی از این نوع واکنش است )٣

 هیچکدام  )٤
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ه ترتیـب)  ١١ ه تغģرات و واکنش هـا بـ ــت بـه چـپ (در کـدام گزینـ گرمـاده، گرمـاگیر، گرمـاده و گرمـاگیر می    )از راسـ

  باشند؟

  سوختن گلوکز، تبخیر آب، سوختن بنزین، انجماد آب  )١

  سوختن گلوکز، تبخیر آب، حل شدن قرص جوشان در آب، ذوب یخ  )٢

  سوختن بنزین، سوختن گلوکز، انجماد آب، ذوب یخ  )٣

  ن بنزین، حل شدن قرص جوشان در آب، انجماد آب، ذوب یخسوخت )٤

هنگام درست کردن کباب روی آتش، آتش را با استفاده از وسیله ای مثل باد بزن، باد می زنند. این   لامعمو) ١٢ 

  کار چه فایده ای برای آتش دارد؟ 

   .باعث مطبوع شدن هوای آتش می شود )١

   .اختیار آتش قرار گیرد و در نتیجه بهتر بسوزدکمک می کند اکسیژن بیشتری در  )٢

   .گرمای مورد نیاز آتش را تامین می کند  )٣

  فایدۀ این کار بستگی به مادۀ سوختنی ما دارد )٤

  متر، چند لیتر گاز اکسیژن وجود دارد؟  ٨*٢٥*١٠در یک سوله به ابعاد ) ١٣

٤٢٠ )١   

٤٢٠٠٠٠ )٢   

٣٨٠ )٣   

٣٨٠٠٠٠ )٤  

  

مع را زیر  ) ١٤ مع  در یک آزمایش، شـ رهایی با حجم های مختلف قرار می دهیم و مدت زمان روشـن ماندن شـ بشـِ

  را یادداشت می کنیم. اگر نتایج آزمایش مطابق جدول زیر باشد،

  حجم محفظه   ١٢٠  ٣٠٠  ٤٨٠  ٦٦٠  ٩٦٠

  زمان روشن ماندن (ثانیه)   ٢  ٥  ٨  ١١  ١٦

  سی سی چه مدت زمانی شمع روشن می ماند؟ ٩٦٠در محفظه ای به حجم 

١٤ )١   

١٥ )٢   

١٦ )٣   

١٨ )٤  

  

  مخلوط کدامیک از مواد زیر نمی تواند باعث پرتاب قوطی خالی شود؟ ) ١٥ 

  آب و قرص جوشان  )١

  آب و جوش شیرین  )٢

  نوشابه و قرص جوشان  )٣

 سرکه و جوش شیرین )٤

 

یک تغģر ............... اسـت که در آن انرژی .............. به انرژی   )باتری لیمویی(آهن-تشـکیل باتری مس )١٦

  ................. تبدیل می شود
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  الکتریکی -شیمیایی  -فیزیکی  )١

  شیمیایی  -الکتریکی  -فیزیکی  )٢

  الکتریکی  -شیمیایی -ایی یشیم )٣

 شیمیایی –الکتریکی -شیمیایی  )٤

   

  .شیمیایی .................... گفته می شودبه مواد آغاز کنندۀ تغģر ) ١٧

  واکنش دهنده ها  )١

  فرآورده ها  )٢

  تولید کننده ها  )٣

 گزینه های الف و ج  )٤

  

ید کربن نمی  ) ١٨ وز جهت جلوگیری از گازگرفتگی با مونوکسـ ایل گازسـ تفاده از وسـ کدام مورد جزو نکات ایمنی اسـ

  باشد؟

  شکل  H کِ لاهمجهز بودن انتهای دودکشِ پشت بام به ک )١

  چک کردن شیلنگ های گازی  )٢

  استفاده از دودکش های آجری  )٣

 ت لوله های ساختمانلاکنترل لوله ها و اتصا )٤

  

  

  ت زیر نادرست اند؟لاچه تعداد از جم) ١٩ 

 ر شیمیایی استģر سطح انرژی در یک تغģاستفاده از دماسنج، روش مناسبی برای نشان دادن تغ.  

  رات شیمیایی که بهģوقوع می پیوندند، سودمندند تمامی تغ.  

 یُد، شناساگر مناسبی برای نشاسته است.  

 ر شیمیایی استģواکنش سدیم با آب همانند واکنش شکر با آب، نوعی تغ.  

 در سوختن ناقص، همواره دوده نیز تولید می شود.  

  ر می کندģدر آزمایش کوه آتشفشان رنگ ماده تغ.  

 شوند  کاتالیزگرها، خود در واکنش ها مصرف نمی.  

  یک  )١

  دو  )٢

  سه  )٣

  چهار  )٤

   . ............... واکنش هر ماده با گاز اکسیژن، ..................... نامیده می شود. مثل ) ٢٠

  سوختن گلوکز  -سوختن  )١

  سوختن گلوکز  -اکسایش  )٢

  زنگ زدن آهن  -سوختن  )٣

 زنگ زدن آهن -اکسایش  )٤
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